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Anfrage gem. § 16 der Geschäftsordnung des Rates 
Förderbedingungen des Gesamtprojektes „Lebendiges Zentrum“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
Guten Tag Jens, 
 
hiermit stelle ich im Namen der CDW-Fraktion im Wildeshauser Stadtrat folgende Anfrage gem. GO: 
 

 
1. Stehen die im Finanzierungsplan berücksichtigen Fördermittel aus dem 

Städteförderprogramm „Zukunft Stadtgrün“ (jetzt „lebendige Zentren“) auch zur 
Verfügung, wenn die sanierte Feuerwache nicht für das urgeschichtliche Zentrum 
(UZW) genutzt, sondern einer anderen Nutzung (z. B. als Markt- oder 
Veranstaltungshalle) zugeführt wird? 
 

2. Für den Fall, dass die Nutzung der alten Feuerwache für das geplante UZW eine 
Bedingung gem. dem vorliegenden Förderbescheid darstellt: Wie lange wären wir 
verpflichtet, das UZW in der alten Feuerwache zu betreiben? Mit welchen zusätzlichen 
Kosten wäre auf Basis der aktuellen Kosten- und Finanzierungsplanung über die Jahre 
der Mindestbetriebszeit insgesamt zu rechnen? 
 

3. Ist abschließend geprüft und verbindlich bestätigt, dass ein Teilabriss der alten 
Feuerwache nicht gegen die Bedingungen der Förderung des Projektes zum 
Förderbescheid verstößt?   
 

4. Gefährdet ein Teilabriss der alten Feuerwache die Förderung von Teilprojekten oder gar 
des Gesamtprojektes?  

 
 
Nach wie vor sind unseres Erachtens diese Fragen, die wir bereits wiederholt im Rahmen der 
Beratung und in verschiedenen Ausschüssen gestellt haben, nicht abschließend geklärt und 
beantwortet. Aus unserer Sicht sind die abschließende Klärung und verbindliche/belastbare 
Beantwortung unserer Fragen Voraussetzungen für den weiteren Projektverlauf, insbesondere jedoch 
für die Finanzplanung im Rahmen der anstehenden Haushaltsberatungen.  
 
Wir bitten, gem. NKomVG und unserer Geschäftsordnung (§16), um Beantwortung der Fragen 
spätestens im Rahmen der Ratssitzung am 07.07.2022 
 
Freundliche Grüße 
 
 
Jens-Peter Hennken 
-Fraktionsvorsitzender- 

Fraktion im Wildeshauser Stadtrat 
 
Jens-Peter Hennken 
-Fraktionsvorsitzender- 
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18. Juni 2022 

Bürgermeister der Stadt Wildeshausen 
Herrn Jens Kuraschinski 
Markt 1 
27793 Wildeshausen 


